



标题新闻

香港特区政府：香港是全球最开放和便利营商的地方之一

香港特区政府强烈不满和坚决反对英国所谓“香港半年报告”

财政部在澳门特区成功发行50亿元人民币国债

2023年粤港澳合作联席会议在澳门举行

通胀、升息等因素影响 台湾外销订单连续12个月负增长

台湾登革热病例今年累计超8000例 中秋或迎新一波感染

香港迪士尼提高部分票价

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港迪士尼乐园度假区（香港迪士尼）19日宣布提高部分门票价格，包括成人及小童的三种类别年票，并新增一款适用于年内最繁忙特定日子的一日门票。

香港迪士尼调整一日门票架构，由三级别改为四级别。当中，第一级别（原称“普通日子”）门票连续四年维持不变，标准门票及小童门票分别为639元（港币，下同）及475元。第二级别（原称“高峰日子”）和第三级别（原称“特定高峰日子”）门票价格则有所提高。

新增设的第四级别为“年内最繁忙的特定日子或季节”，标准门票为879元，小童门票为659元。

不过，长者一日门票售价连续12年维持100元，合资格残疾人士亦可继续享有七折购买一日门票。

香港迪士尼表示，新的“一日门票分级制及票价改动”将于9月20日生效。



香港新任入境处处长：守好国家南大门

华夏早报香港讯（记者 金松）香港特区政府新任入境事务处处长郭俊峯19日在香港表示，非常荣幸获得中央政府任命，将带领入境事务处团队坚实履行维护国家安全的宪制责任，守好国家南大门。

依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官李家超的提名和建议，国务院2023年9月13日决定：任命郭俊峯为入境事务处处长，免去区嘉宏的入境事务处处长职务。

郭俊峯19日下午在入境事务处总部会见媒体时表示，他当日在行政长官的监誓下宣誓就任，十分感谢中央政府、行政长官以及特区政府的信任。未来工作重点包括四个方面：第一，坚实履行维护国家安全的宪制责任，守好国家南大门；第二，因应全面“通关”后出现的大量身份证件申请，会在短期内推出新措施提升处理能力；第三，明年入境事务处总部将从湾仔迁往将军澳，会确保搬迁顺利；第四，继续加强青少年发展工作。

谈及近期工作挑战，郭俊峯说，中秋及国庆假期预计“南下”来港旅客和“北上”赴内地游玩的居民客流会创新高，每日出入境人次或逾100万，超过当下周末每日出入境约90万人次的数据，入境事务处会“全军出动”，灵活调配人手，亦希望市民提早规划行程，避免在高峰期出入境。

郭俊峯还介绍，截至8月底，特区政府推出的“高才通计划”收到约4.6万份申请，已有约3.5万份申请获批。



首颗香港制造的卫星总装下线

华夏早报香港讯（记者 金松）香港制造的高光谱遥感卫星20日在香港科学园先进制造业中心总装下线。据了解，这是香港首颗于本地研制并总装下线的商业卫星，计划于11月底在广东省阳江市海域发射。

这颗名为“香港星”的卫星由香港新时空集团有限公司所属的“香港卫星制造中心”完成研制、总装及测试下线工作。卫星重约80公斤，搭载了高解析度光学相机，可提供全球范围内亚米级分辨率的可见光遥感图像，可为全球物联网、

防灾减灾、应急安全、遥感感知及智慧城市等领域提供高精度数据资料。该卫星将在低空轨道运行，寿命可达8年。

当天举行的卫星下线仪式上，香港特区政府创新科技及工业局局长孙东致辞时表示，卫星的研发对香港数字经济发 展和智慧城市建设有莫大帮助。在推动创科发展方面，特区政府近年来做了大量工作，在汇聚人才以及支援初创等方面提出了一系列政策措施，包括引进重点科创企业，推进有助本地科技产业的建设，深化香港



澳“一户通”增七项横琴柜台预约服务

华夏早报澳门讯（记者 潘利求）横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）商事服务局19日对外称，为进一步便利澳门居民在合作区内生活、就业和创业，该局与澳门行政公职局合作，从即日起，澳门居民可透过“一户通”App，预约办理合作区政务服务中心内七大类型的政务服务。

“这是澳门‘一户通’服务首次延伸至合作区，此举可减少澳门居民现场轮候时间，营造趋同澳门的公共行政服务预约方式。”合作区商事服务

局相关负责人介绍，合作区政务服务大厅已于9月11日正式启用，“一户通”预约服务是政务服务大厅提升服务质量，推动与澳门公共服务有序对接的创新举措之一。

据介绍，澳门居民在“一户通”进行简单操作，即可预约两星期内的指定时段到合作区政务服务大厅办理业务。

首批可供预约的服务包括商事登记、社会保险、不动产登记、公证、商标注册、饮食场所许可，以及药品零售许可，已基本覆盖澳门居民较常使用

的内地政务服务。

该负责人表示，除了“一户通”预约功能，合作区政务服务大厅还设置了澳门服务专窗、澳门身份证明局政务服务自助服务机、澳门财政局政务服务自助服务机等融入澳门元素的特色服务。

未来，合作区政务服务大厅将持续拓展预约功能的服务覆盖范围，纳入更多澳门居民常用的政务服务，亦将继续协调澳门特区及内地相关部门的合作，逐步实现澳门居民在横琴就地办理琴澳两地各项政务服务。



台湾剧坛新秀舞台助力培养戏曲人才

华夏早报台北讯（记者 小王芳）台湾传统艺术中心19日在台北召开记者会宣布，“2023承功—新秀舞台”为戏曲新秀提供展现功底的平台，邀集12个优秀剧团、14位新秀，横跨歌仔戏、客家戏、京剧、豫剧等剧种，将于10月19日至11月5日集中演出。

台湾传统艺术中心负责人介绍说，“承功—新秀舞台”是为剧坛中正在崛起的新秀打造的专属舞台，鼓励青年才俊汲取名师身上的传统剧艺精髓，努力继“承”经岁月累积淬炼

的真“功”夫，以更好地传承传统戏曲文化。

在记者会上，歌仔戏、豫剧、客家戏、京剧等剧种的10多个经典片段精彩呈现，包括《苏武与李陵》《孙膑出世》《战濮阳》等剧目。

为表现传统戏曲的艺术广度，今年各剧团搬出拿手好戏，《哪咤》《金钱豹》等剧目将传统戏曲中的忠孝故事透过不同剧种的诠释与艺师的传承展现新面貌。京剷新秀亦使出浑身解数，将演绎《金玉奴》《春草闯堂》《通天犀》等经典剧目，

希望以精湛演出带给观众酣畅淋漓的观剧感受。

据介绍，“承功—新秀舞台”演出自2016年起举办，新秀扎实的功底屡屡技惊四座，受到岛内观众喜爱。为了让观众更深刻体会传统戏曲之美，今年在剧目安排上多见巧思，比如歌仔戏演出以不同剧目充分展现女性不同面貌的可敬可爱之处。

台湾传统艺术中心负责人表示，多年来，累计有近百位新秀演员站上“承功—新秀舞台”。